
T.B.M.M.I/A CUMHURİYET HALK PARTİSİ
Grup Başkanlığı

11 Haziran 2026

say. 19333
CHP 45591

Tarih

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Millî Eğitim Bakam Sayın YusufTekin tarafından Anayasa’nm 98’inci,
TBMM îçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olaral^cevaplandırılmasmı
saygılarımla arz ederim. fj jf/^y.

y Sevda Erdan Kılıç
"İzmir Milletvekili

Ağrı ili Hamur ilçesinde görev yapan okul öncesi öğretmeni Irmak Ayşe KoparanTn, görev
yaptığı okulda maruz kaldığı iddia edilen mobbing, psikolojik baskı, hakaret ve fiziksel şiddet
olaylarının ardından yaşamına son verdiği yönündeki iddialar kamuoyuna yansımıştır.

Basına ve kamuoyuna yansıyan bilgilerde; öğretmen Irmak Ayşe Koparan^arafmdan
düzenlenen ve tanıklarca imzalanan bir tutanakta, okul müdürü tarafından kendisine yönelik
hakaret içerikli ifadeler kullanıldığı, fiziksel saldırıya maruz kaldığı ve olay nedeniyle adli

mercilere başvuruda bulunduğu belirtilmektedir.

Eğitim kurumlarmda çalışan öğretmenlerin güvenli, sağlıklı ve insan onuruna yakışır çalışma

koşullarına sahip olması devletin temel sorumluluklarmdandır. Bir eğitim emekçisinin maruz
kaldığı iddia edilen sistematik baskıların ardından yaşamını yitirmesi, olayın tüm yönleriyle
araştırılmasını ve varsa idari ihmallerin ortaya çıkarılmasını zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Öğretmen Irmak Ayşe KoparanTn yaşamını yitirmesiyle ilgili olarak Millî Eğitim

Bakanlığı tarafından herhangi bir idari inceleme veya soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Bakanlığınıza, Irmak Ayşe KoparanTn görev yaptığı okulda maruz kaldığı iddia edilen

mobbing, psikolojik baskı, hakaret veya fiziksel şiddete ilişkin ölümünden önce

yapılmış herhangi bir şikâyet başvurusu ulaşmış mıdır?

3. Söz konusu öğretmenin okul müdürü veya diğer idareciler hakkında yaptığı iddia edilen
başvurulara ilişkin Bakanlık kayıtlannda bulunan işlem ve sonuçlar nelerdir?

4. Öğretmen tarafından düzenlendiği ve tanıklarca imzalandığı belirtilen tutanak

Bakanlığınız tarafından incelenmiş midir?
5. Olayda adı geçen okul yöneticileri hakkında idari soruşturma, görevden uzaklaştırma

veya başka herhangi bir tedbir uygulanmış mıdır?
6. Son 10 yılda Millî Eğitim Bakanlığı personeli arasında mobbing, psikolojik taciz veya

iş yerinde şiddet iddiasıyla Bakanlığa yapılan başvuru sayısı yıllara göre kaçtır?

7. Son 10 yılda görev yaptığı kurumda maruz kaldığı baskı, mobbing veya psikolojik
şiddet iddialarının ardından yaşamına son veren öğretmen veya eğitim çalışanı sayısı

kaçtır?
8. Bakanlığın öğretmenlere yönelik mobbing ve psikolojik şiddet vakalarının önlenmesine

ilişkin yürüttüğü özel bir izleme, denetim ve erken uyarı mekanizması bulunmakta
mıdır?

9. Eğitim kurumlarmda görev yapan öğretmenlerin mobbing ve psikolojik taciz

şikâyetlerini bağımsız ve güvenli biçimde iletebilmeleri için hangi mekanizmalar
işletilmektedir?



'-kSS3^rS^

10. öğretmen Irmak Ayşe Koparan’m yaşamını yitirmesine ilişkin olayda herhangi bir idari

ihmal veya kusur tespit edilmesi halinde sorumlular hakkında hangi işlemler

uygulanacaktır?


